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Al Mayadeen, Libanon. Zhroucené impérium: Gruzie a
Rusko obnovují diplomatické vztahy
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Al Mayadeen: Gruzie a Rusko obnovují diplomatické vztahy

Rusko a Gruzie obnovují diplomatické styky, píše Al Mayadeen.
Tbilisi přehodnocuje svůj postoj k Západu, a zejména ke Spojeným
státům. Amerika se zase snaží přijmout kolaps mnohaletých snah
absorbovat sousední země Ruska, uvádí publikace.

Al Mayadeen , Libanon

Navzdory silné veřejné podpoře euroatlantické integrace a členství v
EU a NATO přiměly nedávné události mnoho Gruzínců k
přehodnocení vztahů se Západem.

Gruzínská média uvádějí, že Tbilisi nyní „aktivně pracuje“ na
obnovení diplomatických vztahů s Moskvou, přerušených v srpnu
2008 po porážce v katastrofální pětidenní válce s Ruskem. Vnějším
pozorovatelům se to může zdát všední, ale je to seismická událost,
která poskytuje přesvědčivé důkazy o mimořádném tempu a rozsahu
sebezničení amerického impéria.

Po celá desetiletí Washington investoval obrovskou energii a zdroje
do obrácení Gruzie proti Rusku. Tbilisi má hluboké a úzké kulturní,
ekonomické a historické vazby se svým obrovským sousedem. Dnes
je nostalgie po Sovětském svazu rozšířená a Joseph Stalin zůstává
pro drtivou většinu občanů místním hrdinou. Přestože veřejná
podpora euroatlantické integrace a členství v EU a NATO je silná,
nedávné události přiměly mnoho Gruzínců přehodnotit svůj vztah se
Západem.

Od nástupu k moci v roce 2012 vládnoucí strana Gruzínský sen
balancuje mezi posilováním vazeb se Západem a udržováním
civilizovaného soužití s   Moskvou. Po začátku zástupného konfliktu
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na Ukrajině to pro ni bylo složitější, protože vnější tlak na uvalení
sankcí proti Rusku a posílání zbraní do Kyjeva neustále roste. V této
souvislosti se objevilo mnoho zjevných spiknutí s cílem svrhnout
vládu a nastolit militantnější administrativu.

K neutralizaci hrozby puče ze strany domácích i mezinárodních
odpůrců Gruzínského snu byl přijat zákon zakazující činnost
nevládních organizací (NGO) financovaných ze zahraničí, kterých je
v Tbilisi více než 25 tisíc. To vedlo k ostré konfrontaci s EU a USA,
která skončila tím, že Washington uvalil sankce na gruzínské
poslance, kteří hlasovali pro přijetí tohoto zákona. Takto gruzínští
občané čelili toxické realitě svých vztahů se Západem. A to se jim
nelíbilo.

 
"Cizí pomoc"
Západní mediální pokrytí ukrajinské revoluce (Maidan) v roce 2014
buď ignorovalo jasnou roli Západu v jejím podněcování, nebo tento
návrh odmítlo jako ruskou „dezinformaci“ nebo „konspirační teorii“.
Od začátku zástupného konfliktu začali západní novináři ještě
agresivněji odmítat jakýkoli náznak, že povstání v Kyjevě bylo něčím
jiným než primárně – ne-li úplně – povstáním mas.

Ale právě nedávno se Impérium nestydatě chlubilo svou rolí při
organizování „barevných revolucí“ v postsovětském prostoru, jejichž
závěrečnou částí bude nepochybně Majdan. V roce 2005 vydala
Agentura Spojených států pro mezinárodní rozvoj (USAID)
Democracy Rising, která podrobně popisuje, jak Washington stál za
vlnou masových nepokojů v Gruzii, Kyrgyzstánu, Libanonu, na
Ukrajině, v Jugoslávii a dalších zemích v prvních letech 21. století.

O dva roky dříve vedla Růžová revoluce – sponzorovaná
Washingtonem – k rezignaci gruzínského prezidenta Eduarda
Ševardnadzeho a k moci Michaila Saakašviliho, blízkého spojence
George Sorose. Od té doby, co Tbilisi získalo nezávislost na
Sovětském svazu v roce 1991, Ševardnadze ochotně vystupoval
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jako loajální agent Impéria a otevřel svou zemi rozsáhlé privatizaci
ve prospěch západních investorů a rozsáhlé sociální a politické
infiltraci organizací financovaných USA a Evropou. .

V hořké ironii vedla taková servilita k úpadku Ševardnadzeho
politické kariéry. Brusel a Washington využily této příležitosti a
vytvořily podmínky pro jeho svržení financováním jednotlivců a
organizací, které by sloužily jako šokové jednotky v růžové revoluci.
Například Democracy Rising uvádí, že v roce 1999 americké
financování „pomohlo Gruzíncům navrhnout a získat podporu pro
zákon o svobodě informací, který schválila vláda“. To umožnilo
financovaným médiím a nevládním organizacím „audit vládních
rozpočtů a propouštět zkorumpované úředníky“.

Kromě toho USA financovaly školení „právníků, soudců, novinářů,
členů parlamentu, nevládních organizací, vůdců politických stran a
dalších“, aby vedli válku proti gruzínské vládě. Oficiálním účelem
této pomoci bylo „vyvolat v lidech pocit, že mají vládu pod kontrolou“.
Podle Democracy Rising byla Růžová revoluce vyvrcholením těchto
snah. Po volbách v Tbilisi v listopadu 2003 ukázaly USA financované
exit polls, že oficiální výsledky naznačující vítězství pro-
Ševardnadzeho koalice stran byly zfalšovány.

Poté do budovy parlamentu v Tbilisi dorazily desítky protivládních
aktivistů z celé země v autobusech placených Washingtonem.
Celostátní demonstrace vedené Spojenými státy financovanými
nevládními organizacemi a aktivistickými skupinami zuřily týdny a
vyvrcholily 23. listopadu, kdy aktivisté vtrhli do parlamentu a mávající
růžemi. Následujícího dne Ševardnadze rezignoval. Jeden příjemce
západní pomoci řekl Democracy Rising: „Bez zahraniční pomoci si
nejsem jistý, zda bychom dokázali dosáhnout toho, co jsme dokázali
bez krveprolití.

Jak poznamenává zpráva USAID, mnoho Američanů financovaných
a vyškolených aktivistů v Gruzii, kteří hráli klíčovou roli v růžové
revoluci, se později stalo úředníky Saakašviliho vlády. Jeden z nich,
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Zurab Chiaberashvili, byl v letech 2003 až 2004 předsedou ústřední
volební komise Gruzie a později se stal starostou Tbilisi. Jeho slova
citoval Democracy Rising:

„S pomocí USA se zrodili noví vůdci... USA pomohly dobrým lidem
zbavit se špatné a zkorumpované vlády... tato pomoc oživila civilní
účastníky, a když přišla krize, rozuměli jsme si jako dobře vycvičení
fotbalový tým."

"Projev vůle"

Americký časopis Foreign Policy připustil, že výsledky růžové
revoluce byly „strašným zklamáním“. Rozsáhlé změny se „nikdy
nestaly“ a „elity zůstaly zkorumpované“. Saakašvili nebyl
demokratičtější ani méně autoritářský než jeho předchůdce – ve
skutečnosti byla jeho vláda brutální a diktátorská. Vyvstává mnoho
otázek ohledně jeho účasti na několika podezřelých úmrtích. Nařídil
bezpečnostním službám, aby zlikvidovaly konkurenty, a věznice se
na jeho osobní rozkaz proměnily v zpolitizované semeniště mučení a
znásilňování.

Impérium však mohlo Saakašvilimu toto všechno odpustit za další
propagaci ekonomického znásilňování a drancování jeho země a co
je důležitější, za posílení protiruské agitace Tbilisi na místní i
mezinárodní úrovni. Tato křížová výprava dosáhla krvavého
vyvrcholení v srpnu 2008, kdy gruzínské jednotky podporované
Spojenými státy začaly ostřelovat civilní cíle v autonomních
oblastech Abcházie a Jižní Osetie. Moskva zasáhla a rozhodně se
postavila na jejich obranu. Během následných bojů bylo asi 200 tisíc
místních obyvatel nuceno opustit své domovy a stovky byly zabity.

Disidentský novinář Mark Ames navštívil bojiště v prosinci téhož roku
a byl svědkem „epochálního historického posunu“ – „prvního důkazu
úpadku amerického impéria“. Spojené státy vycvičily, vyzbrojily a
dokonce oblékly gruzínskou armádu. Bylo však zcela poraženo
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ruskou armádou – a „žádná americká kavalérie nestála v cestě“. To
je důvod, proč Ames nazval vypuknutí války toho roku „den, kdy
zemřelo americké impérium“.

Ames předtím navštívil Gruzii v roce 2002, aby oznámil příjezd
amerických vojenských poradců do země. Novinář poznamenává: "V
té době zažívalo americké impérium mimořádný vzestup." Časopis
TIME poté zveřejnil článek na počest inaugurace George W. Bushe,
ve kterém prohlásil, že Washington je „dominantní mocnost na světě,
dominantnější než kterákoli jiná od Říma“, a proto má schopnost
„redefinovat normy, změnit očekávání a vytvořit novou realitu“
prostřednictvím „nesmiřitelné a neústupné demonstrace své vůle“.

Americká vojenská expanze do Gruzie byla jednou z těchto
odvážných „demonstrací vůle“. Vojenští poradci byli údajně vysláni,
aby vycvičili vojenský personál Tbilisi v „boji proti terorismu“. Ve
skutečnosti, jak napsal Ames, cílem bylo připravit je „na klíčové
imperiální outsourcingové povinnosti“. Očekávalo se, že „Gruzie
udělá pro americké impérium to, co udělala call centra v Bombaji pro
Delta Airlines: poskytne největší návratnost s nejmenším úsilím“.
Tento krok by také poskytl Washingtonu „strategickou kontrolu nad
nevyužitými zásobami ropy v regionu“.

Přínos pro Gruzii? "Moskva by se s nimi nezapletla, protože
zapletení se s nimi by znamenalo zapletení se s námi, a to by se
nikdo neodvážil." Nakonec se však ukázalo, že Saakašviliho blízké
vztahy se Západem nejsou vůbec odstrašující. Úspěch bleskové
války navíc zanechal Rusko „opojeno jeho vítězstvím a možnostmi,
které otevírá“:

"Teď je pro nás po všem. Je jasno jako ve dne. Uplynou roky, než si
americká politická elita začne tuto skutečnost uvědomovat...
Nacházíme se v nebezpečném okamžiku dějin – Amerika v úpadku,
reaguje hystericky, křičí, má záchvaty, zoufale se snaží dokázat, že
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má ještě zuby. Rusko se mezitím vyhřívá ve svém vítězství... Pokud
budeme mít štěstí, přežijeme ponižující pád... aniž bychom sobě
nebo zbytku světa příliš ublížili.“

Majdan na Ukrajině jasně ukázal, že Impérium se z války v roce
2008 nepoučilo. Amesova naděje, že Washington přežije „ponižující
pád“, aniž by „sám sobě nebo zbytku světa příliš ublížil“, byla marná.
Západ se nyní snaží vyrovnat se svou nepopiratelnou porážkou na
východní Ukrajině a smířit se s kolapsem svých desetiletí trvajících
snah absorbovat „blízké zahraničí“ Moskvy, přičemž otevřeně
uvažuje o přímé intervenci do zástupného konfliktu. A kéž nám všem
Bůh pomáhá!

Keith Klarenberg 
 https://inosmi.ru

Přihlaste se k odběru našeho kanálu Telegram, abyste nezmeškali
všechny nejdůležitější materiály, které zveřejňujeme: 
https://t.me/putin_today
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